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ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 168   

ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

Στην Αθήνα, σήµερα την 29η Αυγούστου 2017, ηµέρα της εβδοµάδας Τρίτη και ώρα 
16:00 συνήλθαν σε Τακτική Συνεδρίαση τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
περιόδου 2017-2018, του ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ (ΣΕΦ), 
στην έδρα της Αστικής Εταιρίας επί της οδού Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα, 
κατόπιν της από 4 Ιουλίου 2017 Πρόσκλησης του Προέδρου του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου κ. Καπέλλου Σωτήρη, προκειµένου να συζητήσουν και να λάβουν 
αποφάσεις στα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης: 
 
Θέµα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούµενης συνεδρίασης 
Θέµα 2: Ενηµέρωση από τον Σύµβουλο κ. Ψωµά επί των εξελίξεων για θέµατα της 
αγοράς. 
Θέµα 3: Ενηµέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συµµετείχαν σε συναντήσεις 
από το προηγούµενο ∆Σ µέχρι σήµερα 
Θέµα 4: Εισερχόµενη αλληλογραφία – ενηµέρωση από ∆. Βαρβιτσιώτη 
Θέµα 5: Ταµειακή Ενηµέρωση - εισήγηση από κ. Μανώλη Σούρσο Ταµία ΣΕΦ 
Θέµα 6: Εκκαθαριστικός λογαριασµός Αυτοπαραγωγής ∆ΕΗ – εισήγηση ∆. 
Βαρβιτσιώτης 
Θέµα 7: Ασφάλεια Γραφείων ΣΕΦ 
Θέµα 8: Προσδιορισµός τόπου και χρόνου της επόµενης συνεδρίασης του ∆.Σ. 
 
 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  

1. Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 
2. Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ   
3. Ο Γραµµατέας ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  
4. Ο Ταµίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  
5. Μέλος   ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ  
6. Μέλος    ΞΑΝΘΗΣ ΣΠΥΡΟΣ (απών) 
7. Μέλος   ΤΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (απών) 

 
Στο ∆Σ παρευρέθηκε ο Σύµβουλος του ΣΕΦ κ. Στέλιος Ψωµάς και τα αρωγά µέλη κ. Χ. 
Φίλανδρος και Α. Ζαχαρίου. 
 
Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την απαρτία δεδοµένου ότι παρίστανται 5 εκ των 7 
µελών του ∆Σ, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης µε κατά σειρά συζήτηση των 
θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. Ο Πρόεδρος ζήτησε από τα Μέλη του Σώµατος, να 
καταθέσουν αν έχουν κάποιο θέµα για συζήτηση εκτός ηµερήσιας διάταξης. Μη 
υπάρχοντος τέτοιου θέµατος άρχισε η συζήτηση των θεµάτων της τακτικής ηµερήσιας 
διάταξης. 
 

Θέµα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούµενης συνεδρίασης 
 
Ο Γραµµατέας παρέδωσε το Πρακτικό της συνεδρίασης στα µέλη, το οποίο είχε ήδη 
σταλεί µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, για έλεγχο και υπογραφή τους. 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφασίζει οµόφωνα, και εγκρίνει το πρακτικό της 

προηγούµενης συνεδρίασης ως υποβλήθηκε. 
Όλα τα µέλη αφού ανέγνωσαν τα πρακτικά υπέγραψαν εγκρίνοντας το πρακτικό χωρίς 
παρατηρήσεις. 
 
 
Θέµα 2: Ενηµέρωση από τον Σύµβουλο κ. Ψωµά επί των εξελίξεων για θέµατα της 
αγοράς. 
 
Ο κ. Στέλιος Ψωµάς ενηµέρωσε τα µέλη για τις τελευταίες εξελίξεις σε ότι αφορά στα 
εξής θέµατα: 

1. Θεσµικό πλαίσιο για διαγωνιστικές διαδικασίες: οι διαπραγµατεύσεις του ΥΠΕΝ 
µε την Κοµισιόν συνεχίζονται, καθώς η τελευταία εµµένει να γίνονται 
“τεχνολογικά ουδέτεροι” διαγωνισµοί και όχι ξεχωριστοί διαγωνισµοί για κάθε 
τεχνολογία. Παρά τις διαβεβαιώσεις του αρµόδιου Υπουργείου, ότι ο επόµενος 
διαγωνισµός θα µπορούσε να πραγµατοποιηθεί τον Οκτώβριο, η εκτίµηση πλέον 
είναι πως µάλλον θα γίνει τη νέα χρονιά. 

2. Στα υπόλοιπα θεσµικά ζητήµατα που έχει θέσει ο Σύνδεσµος στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, υπάρχει στασιµότητα (και λόγω θερινών 
διακοπών) αλλά και λόγω του ότι υπάρχουν ακόµη πολλά εκκρεµή ζητήµατα για 
το υπουργείο (EU Target Model, Μακροχρόνιος Ενεργειακός Σχεδιασµός) και 
παρατηρείται καθυστέρηση σε όλα τα θέµατα. 

3. Σε συνεργασία µε τη SolarPower Europe, ο Σύνδεσµος απέστειλε επιστολή προς 
το Υπουργείο Οικονοµίας που αφορά στη νέα πρόταση της ΕΕ για την επιβολή 
δασµών σε φωτοβολταϊκά κινεζικής προέλευσης. Παρόλο που η νέα πρόταση 
βελτιώνει τη µέχρι σήµερα κατάσταση, απέχει εν τούτοις αρκετά από το να 
ικανοποιεί τις ανάγκες της αγοράς. Η σχετική επιστολή εστάλη προς όλα τα 
µέλη για ενηµέρωσή τους. 

4. Σε σχέση µε ερώτηµα που ετέθη από το αρωγό µέλος κ. Μουρτζανό για το όριο 
των 20 kWp που ισχύει στην Πελοπόννησο για την αυτοπαραγωγή, ο ∆Ε∆∆ΗΕ 
µας ενηµέρωσε πως επί του παρόντος δεν µπορεί να υπάρξει αλλαγή, καθώς 
υπάρχουν ακόµη προβλήµατα µε το δίκτυο. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο σταθµός 
της ∆ΕΗ στη Μεγαλόπολη (που λειτουργεί ακόµη δοκιµαστικά µε ισχύ περίπου 
60% της ονοµαστικής του) και τα συνοδά έργα που πραγµατοποιήθηκαν, δεν 
επέφεραν τις αναµενόµενες βελτιώσεις στην ευστάθεια του δικτύου. 

Τα µέλη του ∆Σ αλλά και τα παραβρισκόµενα µέλη έκαναν διευκρινιστικές ερωτήσεις 
στον κ. Ψωµά και έλαβαν τις απαντήσεις από αυτόν. 
 
 
Θέµα 3: Ενηµέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συµµετείχαν σε 
συναντήσεις από το προηγούµενο ∆Σ µέχρι σήµερα 

 
∆εν υπήρξε κάποια σηµαντική συνάντηση αυτή την περίοδο λόγω θερινών διακοπών. 
 
Θέµα 4: Εισερχόµενη αλληλογραφία – ενηµέρωση από ∆. Βαρβιτσιώτη 

 
Ελήφθη επιστολή από το ΚΕΚ ΓΗ για πιθανή συνεργασία στο “Πρόγραµµα Κατάρτισης 
Εργαζοµένων σε µικρές επιχειρήσεις έτους 2017 (ΛΑΕΚ 1-30)”. Η σχετική επιστολή 
αναγνώστηκε. Μετά από συζήτηση, το ∆Σ απέρριψε οµόφωνα την πρόταση καθώς 
αφορούσε γενικά θέµατα και δεν εξειδίκευε στα φωτοβολταϊκά. Το ∆Σ επαναβεβαίωσε 
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τη βούληση του να αναζητήσει κατάλληλα προγράµµατα που θα µπορούσαν να 
αποφέρουν µακροχρόνια έσοδα στον Σύνδεσµο. 
 
Ο Σύνδεσµος έλαβε πρόσκληση από το Global Solar Council για να συµµετάσχει στον 
οργανισµό. Ο εν λόγω οργανισµός είναι παγκόσµιος και στόχο έχει την προώθηση των 
φωτοβολταϊκών µε µεταφορά τεχνογνωσίας, lobbying κ.λπ. σε όλες τις χώρες. Μέλος 
του είναι και η SolarPower Europe. Το ετήσιο κόστος είναι $1.000, ενώ ειδικά για το 
2017 είναι $250 καθώς διανύουµε ήδη το τρίτο τρίµηνο του έτους. Μετά από συζήτηση 
το ∆Σ αποφάσισε οµόφωνα να συµµετάσχει στο Global Solar Council επιδιώκοντας 
µετά από επικοινωνία µε τον οργανισµό τη συµµετοχή του σε προγράµµατα 
χρηµατοδότησης που τυχόν θα συµµετάσχει το Global Solar Council. 
 
Θέµα 5: Ταµειακή Ενηµέρωση – Νοµιµοποίηση τραπεζών - εισήγηση από κ. 

Μανώλη Σούρσο Ταµία ΣΕΦ 

 

(α.) Το ταµείο του ΣΕΦ είναι: 
• Καταθέσεις στην Alpha Bank σήµερα 29.08.2017 ποσό 58.475,91 €.  

• Καταθέσεις στην Πειραιώς σήµερα 29.08.2017 ποσό 50.358,06 €.  

• Καταθέσεις στην Εθνική σήµερα 29.08.2017 ποσό 1.000 €.  

• Μικρό ταµείο 471,17 €. 
 
Ήτοι, σύνολο ταµείου ΣΕΦ: 110.305,14 €.  

 
Η διαφορά από τους προηγούµενους µήνες οφείλεται στην κατάθεση της προκαταβολής 
από το Πρόγραµµα GSS (κατάρτιση εργαζοµένων) στο οποίο συµµετέχει ο Σύνδεσµος 
και την καταβολή της δεύτερης δόσης από το Πρόγραµµα PV Financing (το οποίο 
ολοκληρώθηκε). 
 
Θέµα 6: Εκκαθαριστικός λογαριασµός Αυτοπαραγωγής ∆ΕΗ – εισήγηση ∆. 

Βαρβιτσιώτης 
 

Με αφορµή τους υψηλούς λογαριασµούς που έλαβαν πολλοί αυτοπαραγωγοί (λόγω 
καθυστερηµένης εκκαθάρισης από πλευράς ∆ΕΗ) έγινε εκτενής συζήτηση για τους 
τρόπους που µπορεί να βελτιωθεί το θεσµικό πλαίσιο για την αυτοπαραγωγή (π.χ. 
διαφορετική χρέωση για ΥΚΩ, γενίκευση εικονικής αυτοπαραγωγής, κ.λπ.). Η γενική 
εκτίµηση είναι ότι η διαδικασία εγκατάστασης των συστηµάτων αυτοπαραγωγής έχει 
“βαλτώσει”. Θα πρέπει να γίνουν ενέργειες και να ληφθούν µέτρα για την ενεργοποίηση 
του ενδιαφέροντος για εγκατάσταση συστηµάτων αυτοπαραγωγής. 
Αποφασίστηκε να ετοιµαστεί σχέδιο επιστολής µε περιερχόµενο σχετικό µε τις θέσεις 
που αναφέρθηκαν καθώς και τις ιδέες που θα µπορούσαν να ενεργοποιήσουν το 
ενδιαφέρον και να αποσταλεί προς το ΥΠΕΝ, καθώς και να γίνουν όλα τα δέοντα από 
το ∆Σ για να προχωρήσει η αυτοπαραγωγή. Το σχέδιο θα προσαρµόσει στο πλαίσιο των 
ιδεών και προτάσεων ο κ. Ψωµάς. 
 
Θέµα 7: Ασφάλεια Γραφείων ΣΕΦ 

 
Ο κ. Ψωµάς ανέφερε ότι διαπίστωσε την έλλειψη ενός πολυµηχανήµατος από το χώρο 
των γραφείων. Άσχετα από την αξία του (µικρή) δεν διαπιστώθηκε παραβίαση της 
πόρτας πράγµα που σηµαίνει ότι µπορεί να υπάρχει και αντικλείδι. Αποφασίστηκε να 
γίνει αλλαγή της κλειδαριάς και να ενηµερωθεί ο διαχειριστής. 
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Θέµα 8: Προσδιορισµός τόπου και χρόνου της επόµενης συνεδρίασης του ∆.Σ. 

 
Η επόµενη συνεδρίαση του ∆.Σ. θα πραγµατοποιηθεί την Τρίτη 26 Σεπτεµβρίου 2017 
και ώρα 16.00, στα Γραφεία ΣΕΦ, Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέµατος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το πρόχειρο  
Πρακτικό. 

 
Αθήνα, 29.8.2017 

 
Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 
 
Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ  
 
Ο Γραµµατέας ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ   
 
Ο Ταµίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ 
 
Μέλος   ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ 
 
Μέλος   ΞΑΝΘΗΣ ΣΠΥΡΟΣ (Απών) 
 
Μέλος   ΤΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (Απών) 
 

 


